

**Ministarska konferencija posvećena ribarstvu u Mediteranu
Brisel, 27 april 2016.**

Prof. dr Petar Ivanovic
Ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja u Vladi Crne Gore

Poštovani Komesare Vela, drage kolege ministri, uvaženi predstavnici FAO, GFCM, ICCAT i drugih organizacija, dame i gospodo,

Iskreno mi je žao što danas nisam u prilici da budem sa Vama i zahvaljujem se na prilici da Vam se na ovaj način obratim.

Crna Gora je veoma mala i nerezvijana ribarska zemlja koja teži dostizanju evropskih standarda. Teritorijalno more Crne Gore iznosi 2.394 km². Ribarsku flotu čini 140 plovila, od kojih je samo 25 plovila duže od 10m što je značajno manje od susjednih zemalja Hrvatske, Albanije i Italije, koje u Jadranskom moru imaju preko 2.500 plovila dužine preko 10m. Crna Gora ima svega 0,007 plovila po km² dok je prosječna starost ribarske flote preko 50 godina. Ukupan broj ribolovnih dana u godini zavisi od vremenskih uslova i kreće se od 70 do 100 dana u godini. Zona GSA 18 je dio Jadranskog mora koji dijelimo sa Albanijom i Italijom. Naše učešće u izlovu iznosi svega 1%. Ribarski sektor nije organizovan u mjeri da bi ribari mogli biti konkurentni u odnosu na svoje kolege iz susjednih zemalja.

Crna Gora predano radi na dostizanju EU standarda u oblasti ribarstva. U 2015. godini ostvarili smo veoma dobre rezultate koji su prepoznati od EK, DG Mare, Generalne komisije za ribarstvo (GFCM), FAO i drugih međunarodnih organizacija. Ispunili smo sva mjerila u poglavlju 13 – Ribarstvo, koje je pred nas stavila EK. Ispunili smo i implementirali sve preporuke za zaštitu, očuvanje i održivo upravljanje resursima Mediterana, koje je usvojio naučni komitet GFCM. Pokrenuli smo proceduru učlanjenja u Međunarodnu organizaciju za zaštitu tune (ICCAT). Uspostavili smo Ribarski monitoring centar. Razvili smo Ribarski informacioni sistem, dnevnik ulova, satelitski sistem monitoringa ribolovnih plovnih objekata (VMS). Opremili smo inspeksijske i laboratorijske službe. Radimo na usaglašavanju zakonodavnog okvira i očekujemo da se tokom 2018. godine u potpunosti usaglasimo sa Zajedničkom ribarskom politikom i njenim mehanizmima za održivo upravljanje i borbu protiv nelegalnog, neprijavljenog i neregulisanog ribolova (IUU ribolov).

Na svim plovilima koji upotrebljavaju mrežu kočuju promijenili smo dimenzije oka mreža, odnosno, povećali dimenziju oka mreže na 40mm. Uspostavili smo dva zaštićena područja koja su pogodna za prirodan razvoj riblje mladi. U toku su pripreme za uspostavljanje još jednog zaštićenog područja. Kompletan Bokotorski zaliv (ukupno 106km obalne linije) zaštitili smo od velikog privrednog ribolova, odnosno, zabranili smo upotrebu mreže kočice i velike plivarice.

Poštovane dame i gospodo,

Apsolutno razumijemo trenutnu alarmantnu situaciju sa stanjem resursa u Mediteranu. Danas nas je okupila veoma bitna zajednička tema. Međutim, koliko god tema bila zajednička, postoje tradicionalne aktivnosti u ribarstvu po kojima se razlikujemo. Crna Gora, zbog nastale situacije, ne može biti talac u razvoju ribarskog sektora. Mi nismo doprinijeli današnjem stanju resursa u Mediteranu. U Crnoj Gori upravljanje ribarstvom počiva na naučnim pokazateljima i preporukama. Crna Gora je dio naučnih ekspedicija koje se obavljaju svake godine u Jadranskom moru i služe upravo procjeni stanja resursa. Upravo na osnovu raspoloživih naučnih pokazatelja, Crna Gora u svojim teritorijalnim vodama ima značajne neiskorišćene resurse plave ribe.

Svjesni činjenice da stanje resursa nije dobro, te da se moraju preduzeti mjere regulacije ribolova kroz smanjenje broja ribolovnih dana i broja ribolovnih plovnih objekata, ipak, smatramo da Crna Gora mora biti izuzeta od ovih mjera iz navedenih razloga i da nam treba omogućiti razvoj u mjeri u kojoj je to naučno

opravdano i dokazano. Ovo ističem iz razloga što ribolov u Crnoj Gori ima snažnu sociološku i kulturološku ulogu. Najveći dio ribarstva predstavljaju obalni ili mali ribari koji vjekovima unazad obavljaju ribolov na svojstven način. Imajući u vidu da se radi o viševjekovnoj tradiciji, Crna Gora mora sačuvati i njegovati svoju tradiciju za buduće generacije. Mi ne smijemo uništavati kulturu, tradiciju i istoriju koji su nam upravo pomogli da očuvamo resurse koje imamo danas, a ne da ih uništimo.

Na kraju, veoma cijenimo svaku podršku na putu dostizanje najvećih evropskih standarda u ribarstvu. Zauzvrat, Crna Gora će ostati pouzdan partner u procesu održivog upravljanja ribljim fondom.

Hvala na pažnji.